

ÉRDEKELTSÉGNÖVELŐ TÁMOGATÁS

A rendelettel kapcsolatos tudnivalókról az érintett polgármestereket tájékoztattam, a könyvtári érdekeltség-növelő támogatás igényléséhez mintalapot küldtem.

A polgármester vagy a jegyző által hitelesített adatlapot ebben az évben február 20-ig kérjük levélcímünkre (4001 Debrecen Pf.: 415) eljuttatni.

Az állománygyarapításra fordított összeget a kifizetett számlák alapján kell beírni, ennek egyeznie kell a statisztikai jelentésben közölt összeggel.



A Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár megkezdi költözésének előkészületeit, ezért **könyvtárközi kéréseket március 1-ig tudunk fogadni**. A kint lévő könyveket úgy kérjük postára adni, hogy április 15-ig beérkezzen hozzánk. Nyitásunk 2007. júniusban várható.

Dr. Csontosné Skara Ilona Olvasószolgálat vezetője



§ **2006. évi CXIV törvény egyes szakképzési és felnőttképzési tárgyú törvények módosításáról** (Magyar Közlöny 2006/155. szám)

2006. CXXI. törvény a Magyar Köztársaság 2007. évi költségvetését megalapozó egyes törvények módosításáról (Magyar Közlöny 2006/157. szám)

A tankönyvpiac rendjéről szóló 2001. évi XXXVII. törvény módosítása

„(10) Az iskolai tankönyvvásárláshoz nyújtott fenntartói támogatásból elsősorban a normatív kedvezményeket kell biztosítani. A fennmaradó összegből támogatathatók a normatív kedvezményre nem jogosult tanulók, továbbá a tanulói munkatankönyv, munkafüzet megvásárlásához támogatás nyújtható. A normatív hozzájárulásból az iskolai könyvtár, könyvtárszoba részére a normatív kedvezmények biztosításához szükséges tankönyv, a fennmaradó összegből ajánlott és kötelező olvasmány, digitális tananyag, oktatási program szerezhető be.”



2006. évi CXXIX. törvény a munkavédelemről szóló 1993. évi XCIII. törvény módosításáról (Magyar Közlöny 2006/160. szám)



2006. évi CXXVII. törvény a Magyar Köztársaság 2007. évi költségvetéséről (Magyar Közlöny 2006/160. szám)

57. § (1) A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 69. §-ában foglalt illetménypótlék számítási alapja 2007. évben 19.600 forint.

(2) Az Áht. 93/A. §-ában foglalt keret 2007. évben keresetbe tartozó juttatások előző évi bázis előirányzatának 2 %-a.

(3) A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 94. § (5) bekezdése szerinti hozzájárulás 2007. évi összege 10.000 forint/fő.

IV. A többcélú kistérségi társulások támogatása

2.7. A többcélú kistérségi társulások támogatása mozgókönyvtári és egyes közművelődési feladatainak támogatása

„A támogatás a mozgókönyvtári feladat szervezése és ellátása, valamint közösségi programok szervezése során felmerülő működési és felhalmozási kiadásokhoz használható fel.”

„A támogatás a mozgókönyvtári feladat ellátásának sérülése nélkül felhasználható olyan átalakításhoz vagy bővítéshez is, amely lehetővé teszi, hogy a könyvtári szolgáltató hely egyben közösségi szintéreként is működhessen.”

A Kormány 1/2007. (I. 9.) Korm. rendelete az oktatásügyi közvetítői szolgálat, a könyvtári intézet, a közművelődési szakmai tanácsadó és szolgáltató szerv és a műbíró szerv kijelöléséről (Magyar Közlöny 2007/2. szám)

1. § (2) Könyvtári intézetként a Kormány a Könyvtári Intézetet jelöli ki.

2. § Közművelődési szakmai tanácsadó és szolgáltató szervként és műbíró szervként a Kormány a Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátust jelöli ki.

2006. évi XCII. törvény a prémiumévek programról és a különleges foglalkoztatási állományról szóló 2004. évi CXXII. törvény módosításáról

(Munkaügyi Közlöny 2006/12. szám)

Közlemény a nyilvános könyvtárak jegyzékéről (Kulturális Közlöny 2007/1. szám)

Tájékoztató a muzeális intézmények díjmentes látogatását biztosító igazolásról

(Kulturális Közlöny 2007/2. szám)

Európai Unió tagágunkból fakadó kötelezettségeink változtatásokat írnak elő a muzeális intézmények látogatóit megillető kedvezményekről szóló 194/2000. (XI. 24.) Korm. rendelet szövegében, amelyek kidolgozása és a Római Szerződéssel történő harmonizációja most folyik. A jogszabály 2. § (1) bekezdése *e*) és *f*) pontjai alapján pontjai alapján kiadott 2006. december 31-ig érvényes díjmentes állandó múzeumi belépőkártyák cseréjére csak ennek elfogadása után kerülhet sor; ezért az oktatási és kulturális miniszter úgy döntött, hogy a szóban forgó, jelenlegi belépőkártyák érvényességének határidejét 2007. december 31-ig meghosszabbítja.

Az új belépőkártyákat a minisztérium már az Európai Unió előírásai szerint módosított rendelet alapján, 2007 folyamán fogja elkészíteni és elosztani; addig a mostani példányok maradnak használatban.

Egyben felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, hogy a változás a belépőkártyák szoros elszámolásának rendjét, használatuk szabályait nem érinti; a tárca az azokra vonatkozó, a Kulturális Közlöny 2002. évi 23. számában megjelent tájékoztatója továbbra is érvényben marad.

1 %-os rendelkezés

A személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerinti felhasználására vonatkozó szabályok nem változtak. A határidő és a rendelkező nyilatkozat formája szintén nem változott.

A magánszemély számára tehát az alábbi lehetőségek adóttak:

A magánszemély a rendelkező nyilatkozatot (nyilatkozatokat) tartalmazó

- borítékot az adóbevallási csomagjában helyezi el, vagy
- borítékot az adóhatósági adómegállapítás esetén az adózó nyilatkozatához csatolva február 15-éig küldi meg az adóhatóságnak, illetőleg
- borítékot, illetőleg elektronikus űrlapját az elektronikus úton benyújtott személyi jövedelemadó-bevallás benyújtására előírt határidőig küldi meg az adóhatóságnak.



Az **EDITÉKA Alapítvány Kuratóriuma** ezúton is köszöni mindazok támogatását, akik 2005. évi személyi jövedelemadójuk 1 %-át 2006. elején az Alapítvány adószámára utalták.

Annak érdekében, hogy közhasznú szervezetünk sikeresen tovább folytathassa munkáját, tisztelettel kérjük támogatóinkat, hogy ez évben is juttassák el személyi jövedelemadójuk 1 %-át a **18546947-1-09** adószámra.

Szilágyi Irén kuratóriumi elnök



JELENTKEZÉSI FELHÍVÁS

A DEBRECENI EGYETEM INFORMATIKUS KÖNYVTÁROS SZAKÁRA

A Debreceni Egyetem Informatikai Kara a korábbi évekhez hasonlóan a 2007/2008. tanévre is meghirdette a kiegészítő és másoddiplomás levelező informatikus könyvtáros szakot, amelyre egyetemi és főiskolai oklevéllel rendelkező könyvtárosok, könyvtáros tanárok és más szakemberek jelentkezhetnek. A képzés költségtérítéses, időtartama öt félév. Az utolsó szakaszban lehetőség nyílik speciális képzésre is, könyvtár-informatikus és könyvtárostanár irányban. *A végzettek informatikus könyvtáros egyetemi oklevelet kapnak.* A levelező képzésre jelentkezhetnek a tanár- és tanítóképző főiskolák informatikus könyvtáros szakán 2007 júniusában végző (oklevelet szerző) hallgatók is.

Felvételi vizsga nincs.

A Debreceni Egyetem Informatikai Kara a felsőoktatás folyamatban lévő átalakítása kapcsán a 2007/2008-as tanévre az informatikus könyvtáros alapképzési (BA) szakot levelező tagozaton is meghirdeti, amelyre érettségi birtokában lehet jelentkezni. A képzés időtartama hat félév, a megszerzendő szakképzettség könyvtáros, a Magyar Akkreditációs Bizottság által támogatott *webprogramozó szakirányon*.

A jelentkezés módjáról, a felvehető hallgatók számáról és egyéb tudnivalókról a „Felsőoktatási felvételi tájékoztató 2007” c. kötetből és ennek kiegészítéséből tájékozódhatnak. A hagyományos levelező tagozatról a 618-619., az új alapképzési szakról a 252-253. oldalon olvashatnak. A jelentkezés határideje: 2007. február 15. Várhatóan a nyári hónapokban pótfelvételre is lesz lehetőség. További részletesebb felvilágosítás a Debreceni Egyetem Informatikai Karán, illetőleg a szakot közvetlenül gondozó Komputergrafikai és Könyvtár-informatikai Tanszék munkatársaitól kérhető. Tisztelettel várjuk a kollegákat egyetemünkön!

TÁJÉKOZTATÓ TANFOLYAMOKRÓL

A Könyvtári Intézet (FMK nyilvántartási száma: 01-0258-04) 2007. márciusában ismét meghirdeti „**Irodalmi adatbázisok - Szakirodalmi és információs ismeretek az irodalom-tudomány, irodalomtörténet, szépirodalom területén**” című (FAT-lajstromszám: PLM-106) 30 órás akkreditált képzési programját. A tanfolyam 30 órás, 1 x 4 nap, részvételi díj: 25.000,- Ft. A tanfolyam helyszíne: Országos Széchényi Könyvtár Könyvtári Intézet (1827 Budapest, Budavári palota F. ép.) A tanfolyam időpontja: 2007. március 5-6-7-8. **Jelentkezési határidő:** 2007. február 16., a jelentkezési lap letölthető a KI honlapjáról (<http://www.ki.oszk.hu/dok/tanfjelentkezes.rtf>)

További információ: Haralyi Krisztina; tel: 06/1/22-43-892; e-mail: haralyi@oszk.hu

Ebben az évben is indítja a „**Minőségmenedzsment a könyvtárban**” című, négy modulós, 120 órás, akkreditált tanfolyamot a kecskeméti Katona József Könyvtár. Az első modul időpontja: **2007. március 5-8.** Jelentkezési határidő: **2007. február 16.** Bővebb tájékoztató: www.kjmk.hu/kepzes.asp

Tanács Lászlóné Éva, oktatásszervező.

Az INKA tavaszi tanfolyamainak ütemezését a www.inka-alap.hu oldalon lehet megtekinteni.

A British Council és a Könyvtári Intézet 2007. március 1-3. között három napos Olvasásfejlesztési Tréninget szervez budapesti helyszínen.

Az olvasásfejlesztési tréning **plenáris előadásokat, csoportmunkát és egyéni gyakorlatokat** is fog tartalmazni.

A tréninget Rachel Van Riel, az Opening the Book Nagy-Britanniában évek óta sikeresen működő, országos olvasásfejlesztési projekt igazgatója fogja irányítani. A tréning plenáris ülését szinkrontolmács segítségével hallgathatják meg a résztvevők, a csoportos foglalkozásokat olyan magyar szakemberek és tanárok vezetik, akik már korábban részt vettek a British Council által tartott olvasásfejlesztési tréningeken.

A képzés időtartama: március 1-jén du. 12 órától március 3-án du. 13 óráig tart.

A jelentkezéseket a munkahelyi vezetőnek, intézményigazgatónak kell jóváhagynia.

A képzésre **45 fő** jelentkezését várják (részvételi díj nincs), a képzés ideje alatt a résztvevők számára budapesti helyszínen szállást és étkezést ingyenesen biztosítunk.

Jelentkezést Dr. Hangodi Ágnes nevére, a Könyvtári Intézet címére (1827 Budapest Budavári Palota F ép.) kell beküldeni. **Jelentkezési határidő:** 2007. február 10-ig.

A Könyvtári raktározási táblázatok 9. átd., jav. kiadása többszöri utánnyomásának minden példánya elfogyott, újrányomását nem tervezi a Könyvtári Intézet.

Az új raktározási táblázat elkészültéig, és azon könyvtárak munkájának segítése érdekében, amelyek továbbra is a 9. kiadást szeretnék használni, a teljes kiadvány letölthető pdf formátumban a <http://www.ki.oszk.hu/dok/hirek/rakt.html> címről.

Forrás: Katalist

RENDEZVÉNYEK A MAGYAR KULTÚRA NAPJA ALKALMÁBÓL

A Magyar Kultúra Napján **Hajdúsámson** városa egy olyan, jelentős létesítménnyel lett gazdagabb, amely a közművelődést, a kultúrát szolgálja és emellett a múlt egy kis szeletének is emléket állít. Elkészült a régi mozi épületének felújításával egy Helytörténeti Múzeum és Könyvtár épület, amely mintegy három éves munka valamint sok-sok szakember és szervezet összefogásának eredménye.

Andó Lászlóné polgármester beszédében elmondta, hogy 2004-ben döntött a Képviselő testület arról, hogy a meglévő mozi épületet új funkcióval ellátva átalakíttatja, felújíttatja. Tekintettel arra, hogy a városi művelődési ház és könyvtár épülete műszaki állapotánál fogva nem tudta ellátni feladatát, adódott a lehetőség arra, hogy a könyvtár új helyre kerüljön.

Hajdúsámsonban régóta várta méltó helyét egy öntöttvas kályhából álló magán-gyűjtemény is, mely most méltó helyet kapott a város szívében. Mind gyűjtő, mind az önkormányzat, mind pedig az örökségvédelem mellett elkötelezett érzelmű emberek régi álma vált ezzel valóra.

Még 2004. novemberében benyújtotta az önkormányzat a Regionális Operatív Program keretében megvalósításra tervezett „Hajdúsámson Településközpont rehabilitációja” tárgyú pályázatot, amely támogatást nyert. A projekt összköltsége 146.734.693 Ft, melyből a támogatás mértéke 90 %, azaz: 132.061.223 Ft. A támogatás összegéből 83,33 %, azaz 110.046.617 Ft az Európai Unió Regionális Fejlesztési Alapjából származik, 16,67 % azaz: 22.014.606 Ft magyar kormányzati finanszírozás, az önkormányzati saját forrás összege pedig 14.673.470 Ft.

A támogatási szerződés aláírására 2005. év decemberének legvégén került sor, így megkezdődhetett a pályázat céljának megvalósítása: a település központi, frekventált részén található, az erősen leromlott állapotú, volt mozi épületének felújítása, átalakítása, funkciójának megváltoztatásával. Az átalakított létesítményben került elhelyezésre a Könyvtár és egy internet-elérési pont tetőterasszal, felújításra került az épület külső környezete is. Az ütemterv szerint a beruházás 2006. év végére készült el, melynek eredményeképpen olyan vonzó, magas színvonalú kulturális központ jött létre, ami jelentősen hozzájárul a városban és a térségben élők életminőségének javulásához, a városkép és a város központjának fejlesztéséhez. A városközpont fejlesztése egyike azon beruházási terveknek, mely segítségével Hajdúsámson térségi befolyása tovább erősödik, s melynek megvalósulásával a város betöltheti azon térségi szerepét, melyet polgárai szánnak neki. Az épület hármas funkciót fog ellátni a városban: **könyvtári, múzeumi és közművelődési feladatokat** is szolgál majd.

A földszinten egyrészt mintegy 180 m²-en könyvtár került kialakításra, a szükséges vizesblokkal, másrészt mintegy 310 m²-en egy Helytörténeti Múzeumnak helyet adó kiállító csarnok készült galériával. Az emeleti szinten további könyvtári helyiségek (olvasóterem, iroda) mellett egy 14 számítógépből álló „Információs híd” került kialakításra.

Az épület különlegessége az emeleten lévő zöldterasz, mely a tavaszi, nyári időszakban kellemes környezetet biztosít az olvasáshoz, beszélgetéshez.



A Város Önkormányzata közművelődési díjat alapított, mely azoknak a személyeknek vagy közösségeknek adományozható, akik kiemelkedő eredményt értek el a közművelődési munka irányításában, az ifjúság művelődéséért végzett munkában, mindezek mellett kitűnnek a közéletbe való részvételükkel, társadalmi aktivitásukkal.

Hajdúsámson Város Képviselő-testülete *Közművelődési-díjat* adományozott

Tarné Hajdú Veronika Judit

a *Művelődési Ház és Könyvtár igazgatója* részére az eddig végzett kiemelkedő közművelődési tevékenységéért. Irányítása alatt működő csoportok országos elismertségre tettek szert, ezzel is öregbítve Hajdúsámson hírnevét.



Ebesen a Magyar Kultúra Napja alkalmából *Képes etnográfia – lapok Déri Frigyes néprajzi grafikai gyűjteményéből – című kiállításának* megnyitójára került sor. A vendégeket dr. Magyarai Márta a Déri Múzeum néprajzkutatója köszöntötte.



2007. január 22-én az *Alföldi Nyomda könyveiből* című kiállítás megnyitója volt a **hajdúhadházi** Földi János Könyvtár, Emlékház, Hajdúhadházi Galériában. A kiállítást Rácz Antalné Baumann Éva antikvárius nyitotta meg, ezt követte a Földi János Általános és Művészeti Iskola művésztanárainak műsora és Dr. Hazai György akadémikus előadása Szilágyi Dániel, a török könyvészet mestere címmel.



Csobán József polgármester **Téglás** Város Képviselő-testületének elismeréseit adta át a Városi Könyvtárban. Kiemelkedő és példaértékű közművelődési tevékenységéért

Kulturális és Művészeti Díjat kapott Némethi Katalin a Városi Könyvtár és Közművelődési Intézmény igazgatója.

Az „Irodalmi-zenés ajándékosár” című ünnepi műsorban közreműködtek: Balczó Péter operaénekes és a debreceni Ady Endre Gimnázium tanulói.



Mikepércsen a Magyar Kultúra Napja alkalmából, *Műveltségi vetélkedőt* rendeztek a könyvtárban. Ezt követte Varsányi Veronika legújabb kötetének bemutatója, akinek A kisördögök az iskolapadban c. kötete megvásárolható a könyvtárban.



Elektronikus formában is hozzáférhető a Replika folyóirat

A Replika Alapítvány által 1990-ben indított szociológiai témájú szakfolyóirat – amely folyamatos számozással jelenik meg – jelenleg a 13. számtól az 55. számig teljes szöveggel is elérhető pdf formátumban. A 47-48. összevont számban található a kiadvány tematikus elrendezéssel készített repertóriumát is 1990-2002. időszakból. A retrospektív feldolgozás folyamatos, a cikkek letölthetők lesznek az első számtól. A Replika folyóirat elsősorban nem új tanulmányokat, hanem már megjelent cikkekből, könyvekről, fontosabb kutatásokról megfogalmazott színvonalas kritikákat, hozzászólásokat közöl. A lap helyet ad a szociológia alapkérdéseit érintő polemikus hangvételű írásoknak is. URL: <http://www.replika.hu>

Kiadja a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár

Hálózatszervezési-módszertani osztálya

Szerkeszti: Szilágyi Irén

4029 Debrecen, Monti ezredes u. 7.

Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.

Telefon-Fax-Üzenetrögzítő: 52/348-633

E-posta: szcsiri@freemail.hu; iszilagyi@mail.hbmk.hu

